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LEDER

VI HAR EN FÆLLES OPGAVE 
– OG ET FÆLLES ANSVAR
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Vores beboere skal ikke kun ’bo’, de 
skal ’trives’. Derfor foreslår vi, at politik
erne i Fredericia udformer en fælles, 
kommunal by- og boligpolitik, hvor  
det almene byggeri har en tydelig og 
integreret rolle

ORGANISATIONSFORMAND MIKAEL PAASCH,    

MIPA@BOLIGFA.DK

Boligkontoret Fredericia har en mission. Som den 
største almene boligorganisation i Trekantområdet 
med egen administration og 63 afdelinger med ca. 5300 
lejemål skaber vi hver dag rammerne for ca. 12.000 
menneskers hjem og hverdag. Det forpligter.

Vores rolle rækker langt ud over den daglige drift. 
Vi står – sammen med Fredericia Kommune og vo
res kolleger i boli.nu – for en omfattende boligsocial 
indsats, der er en bærende søjle i den sammenhængs
kraft, som det danske velfærdssamfund bygger på. 
Uden denne fælles indsats ville flere boligområder i 
byen i dag være udfordret. 

Netop derfor har vi et ansvar for, at vores boligom
råder ikke blot fungerer – men trives. At de udvikles 
med øje for fremtiden. Og at de både rummer attrak
tive boliger og en beboersammensætning, der afspej
ler byens mangfoldighed.

"Kun i fællesskab kan vi skabe byer og 
boligområder, hvor mennesker ikke  

kun bor, men hører til"

FLEKSIBLE BOLIGER – OG LØSNINGER
-Vi skal turde tale om udlejning af boliger i en sam

menhæng mellem behovet for alment og privat – 
og gøre det åbent og fremadskuende. Det handler 
om at sikre fleksible løsninger, der også passer til 
fremtidens behov. Vi skal fx være i stand til at til
passe os en befolkning, der bliver ældre og ældre, 
ved at renovere og fremtidssikre boliger, så man kan 
blive længst muligt i eget hjem med værdighed og 
tryg hed.

Organisationsformand Mikael Paasch, Boligkontoret Fredericia

Det handler ikke kun om kvadratmeter og badeværel
sesstørrelser. Det handler om livskvalitet. Om trygge 
rammer. Om at vi som boligorganisation – i tæt og 
forpligtende samarbejde med Fredericia Kommune og 
de øvrige boligorganisationer – bidrager til en bære
dygtig udvikling af byen.

KOMMUNAL BY- OG BOLIGPOLITIK EFTERLYSES
Derfor mener vi hos Boligkontoret Fredericia, at det 
er tid til at udforme en fælles, kommunal by- og bo
ligpolitik, hvor det almene byggeri har en tydelig og 
integreret rolle. Vi skal anlægge et helhedssyn, hvor 
både boligudvikling og de boligsociale opgaver tænkes 
sammen. Jeg håber, at vi også efter kommunalvalget 
her i 2025 fortsat kan udvikle vores by sammen.

Organisationsbestyrelsen ønsker rigtig god sommer 
til alle vores beboere og familier.
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Stil e
TIL AFDELINGSMØDET

t forslag
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M

Du kan som lejer foreslå ændringer og forbedringer 
i din afdeling ved at stille et forslag til dit afdelings
møde, der foregår i august-september.

Forslag skal dog stilles 'rigtigt' for at kunne blive taget 
op på afdelingsmødet. Det er ikke nok at sende en mail 
og skrive, at du gerne vil have ny altan eller have flyt
tet nogle borde.

 SÅDAN GØR DU:
•  Stil dit forslag skriftligt og send det til  forslag@

boligfa.dk eller læg dit forslag i fysisk form i post
kassen ved administrationen.  Læs mere på møde
indkaldelsen.

• Skriv konkret, så afdelingsmødet kan stemme 'ja' 
eller 'nej' til dit forslag.

• Dit forslag skal indeholde dit navn, adresse og af
delingsnummer.

• Koster dit forslag penge at gennemføre, vil Bolig
kontoret Fredericia forsøge at beregne økonomi med 
henblik på, om det vil påvirke huslejen og vedlægge 
dette dit forslag.

-

-

-
-

-

-

-
-

-
-

MINDST 3 UGER FØR
Forslag skal være indsendt senest 3 uger før afdelings
mødet; datoen står i mødeindkaldelsen. Hvis dit for
slag kræver en større økonomi, så send det gerne 
endnu tidligere.

Senest en uge før afdelingsmødet vil dit forslag blive 
offentliggjort for alle beboerne i afdelingen.

KØRER DU ELBIL?

Så stil forslag om at få en ladestander i din afdeling på årets 
afdelingsmøde. Der er allerede klargjort til ladestandere i rigtig 
mange afdelinger, og det koster ikke afdelingen penge at få 
ladestandere, ’kun’ at afsætte en eller flere p-pladser til det.

Regulering
AF   MÅGER

Naturstyrelsen har givet flere afdelinger i midtbyen 
tilladelse til at regulere måger, hvis behovet opstår 
frem til den 31. juli 2025.

Arbejdet sker i givet fald via 
droneflyvning, og de berørte af
delinger er orienteret om den 
mulige droneflyvning.

FOTO: PIXABAY/ PAPAZACHARIASA

KOM MED DINmening
I starten af august 2025 sender vi 
en ny medlemsundersøgelse ud til 
dig og alle andre beboere hos os. 
Ledelsen og bestyrelsen er nemlig 
i gang med en ny målsætningsplan 
(2026-2030), hvor vi gerne vil høre 
DIN mening om vores fremtidige 
fokus og indsatser. Fx er etablerin
gen af vores Serviceteam baseret 
på vores undersøgelse i 2023.
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A SHAVIDZE
 Ferietid

Hos Boligkontoret Fredericia kan du altid få fat i 
en medarbejder – også i sommerferien. Så mens du 
ligger i hængekøjen og nyder solen, så er vi klar til at 
give råd, beboerservice og svare på andre spørgsmål 
vedrørende din bolig. 

SERVICECENTER 7622 1200

Mandage-torsdage:
07.00-15.00: (servicecenter) 
10.00-15.00: (boligrådgivning + økonomi) 

Fredage:
07.00-13.00: (servicecenter) 
10.00-13.00: (boligrådgivning + økonomi)

Har du et akut opstået problem, så ringer du fortsat 
bare på 7622 1200.

OBS:
Administrationen er lukket for fysisk ekspedition i 
uge 29-30, medmindre du har lavet en aftale.

VELKOMMEN
TIL NYE BEBOERE

Vi siger velkommen til 212 nye beboere, der 
er flyttet ind i en af Boligkontoret Fredericias 

boliger de sidste tre måneder. 

 

 

@
Hold øje…

– MED DIN DIGITALE 
POSTKASSE

-

-

Som noget nyt finder du i år indkaldelse til afdelings
mødet i din digitale postkasse. Så hold øje med din 
e-boks eller lignende løsninger, hvor du læser din 
digitale post.

Er du ikke digital, eller har du ikke en digital post
kasse, så vil du modtage indkaldelsen på papir i din 
fysiske postkasse ca. 5 uger før mødet

Du kan finde tid og sted for dit afdelingsmøde på side 
20 i dette blad.
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BÆREDYGTIG BESKÆFTIGELSE

BÆREDYGTIG 
BESKÆFTIGELSE
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Sønderparken får nyt liv i det gamle 
Nærkøb og i Hobbyværkstedet med 
fokus på fællesskab og undervisning 
under "Bæredygtig Beskæftigelse"

KASPER SØSTRØM, BOLIGSOCIAL PROJEKTCHEF 

 

-

-

D e tidligere butikslokaler i Sønder
parken, hvor Nærkøb lå, får nu nyt 

liv. Lokalerne er overtaget af os i den 
Boligsociale Helhedsplan, og her er vi ved at få indret
tet til krea-værksted og fællesrum for unge uden job. 
Samtidig er det tidligere hobbyrum i Aktivitetshuset 
nu blevet til et cykelværksted – og få meter derfra er 
Biodiversitetsparken ved at tage form.

På de tre lokationer bliver der undervisning, udvikling 
og beskæftigelse målrettet mod beboere i området – en 
central del af satsningen "Bæredygtig Beskæftigelse", 
som vi udvikler sammen med Fredericia Kommune. 

VI SKABER LØSNINGER SAMMEN
Det særlige ved indsatsen er, at den ikke kun handler 
om at hjælpe ledige – men om at  skabe løsninger 
sammen med beboerne. Vi bygger videre på mange års 
erfaring med områdebaseret beskæftigelsesarbejde, 
hvor relationer, tryghed og engagement er afgørende 
for, at mennesker kommer videre.

"Et sted, hvor du er med til at  
forme din egen vej"

John Nyborg viser her værktøjsvæggen, der er lavet af frivillige, der 
også bor alment. Det meste af værktøjet er modtaget gratis fra lokale 
beboere eller andre. Har du værktøj, der bare ligger og samler støv, 
så overvej at forære det til projekt "Bæredygtig beskæftigelse".
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Mens LEJLIGHEDEN er på besøg i Cykelværkstedet, kommer Miran på 
11 år forbi med sin bedstemor og lillebror. Hans cykeldæk er fladt, så 
han får hjælp til at få det pumpet. Milan bliver glad og kan cykle vi
dere med en kommentar om, at hvis dækket er fladt igen om to dage, 
så kan han komme forbi igen og få skiftet ventilen eller slangen.

EN INDSATS MED MENNESKER I CENTRUM
Bæredygtig Beskæftigelse udspringer af det, vi alle
rede har skabt i Fredericia: Café Korskær, Din Uddan
nelsesvej, Biodiversitetsparken m.m. Det nye tilbud 
samler nu flere elementer via to værksteder. Det gør 
det nemmere for unge beboere at tage næste skridt i 
trygge omgivelser, og derfor har vi åbnet to nye værk
steder:

1 – CYKELVÆRKSTED
I projektet er bla. et nyoprettet cykelværksted i Akti
vitetshuset i Sønderparken. Her kan de unge lære at 
reparere og vedligeholde cykler – og når de kan det, 
kan de hjælpe de lokale beboere med småreperationer.

Projektet har fået gratis cykler til at øve på og ellers 
købt billige brugte cykler, som de unge så lærer at re
parere og sætte i stand. Bagefter kan deltagerne få 
den cykel, de har sat i stand, så de kan bruge den til 
job, praktik og hverdag.

Ud over de ansatte i projektet er 
der også tilknyttet tre voksne fri
villige mænd fra Sønderparken, 
der hver uge kommer og hjælper 
de unge i cykelværkstedet. De fri
villige beboere kan også få hjælp 
med småreperationer som fx rolla
torbremser, cykelgear og en kæde, 
der er hoppet af. 

I Cykelværkstedet finder vi også 
Julius på 20 år, som godt kan lide 
at reparere cykler samtidig med at 
han er aktiv i biodiversitetspar
ken – nemlig ved at være med til 
at bygge en træbro over et vådom
råde.
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2 – KREA-VÆRKSTED
I det tidligere Nærkøb på Prangervej 122 vil der blive 
afholdt undervisning, samtaleforløb og forskellige ak
tiviteter. Omdrejningspunktet er at skabe nyt af brugt 
og arbejde kreativt med genbrug. 

-

-

-
-

-

-
-

-
-

-
-

-

-

-
­

- ­

­

-

-

Vi er startet med rå rum, og som det første skal de 
unge selv være med til at indrette et fællesrum og et 
kreativt værksted.

To af de unge, der er med fra starten er Ditte og Simo
ne, som i det kreative værksted bl.a. syr Boligkontoret 
Fredericias gamle flag om til indkøbsnet – et menings
fuldt og bæredygtigt projekt. Nettet bliver leveret til
bage til Boligkontoret Fredericia, der så kan dele det 
ud til deres lejere ved særlige lejligheder.

MOD PÅ MERE
Selvom de unge kun har gået i projektet knapt et halvt 
år, så har det allerede båret frugt: 

Ditte på 25 år med børn på fire og halvandet år:
"Min kontakt hos jobcenteret fortalte om dette forløb, 
og nu har jeg fået mod på at starte på IBC efter som
merferien for at få en detail-grunduddannelse".

Også 22-årige Simone har fået mod på en uddannelse, 
efter at hendes sagsbehandler henviste hende til pro
jektet:

"Jeg har været i praktik i en børnehave, og nu starter 
jeg på Sosu-uddannelsen efter sommerferien", smiler 
hun.

Og Julius, ja han drømmer om at komme i mesterlære 
eller få en læreplads som smed. Han kender lidt til 
teknisk tegning og vil gerne lære svejsehåndværket. 
Indtil da hjælper han i Biodiversitetsparken – bl.a. 
med at udregne de tekniske forhold, så den føromtalte 

træbro står lige trods den fugtige 
undergrund.

Er du +18 år eller ledig, vil vi også 
gerne byde dig velkommen i dette 
menneskelige og meningsfulde be
skæftigelsesprojekt i dit eget bolig
område. 

Vil du høre mere, så kontakt det bolig
sociale team og John Nyborg enten 
på Jen@boligfa.dk eller 44 14 55 27.

Se video om Bære­
dygtig Beskæftigelse 
J
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Simone og Ditte er i gang med en af 
Krea-værkstedets meningsfulde og 

bæredygtige opgaver: At sy Boligkontoret 
Fredericias gamle flag om til indkøbsnet.

LEJLIGHEDEN JUNI 2025

BÆREDYGTIG BESKÆFTIGELSE
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REPRÆSENTANTSKABSMØDE 2025

FORANDRINGSAGENTER 
- DET ER VI!
”Vi har mod og meninger og vi er aktiv medspiller i Fredericia”, var hovedbudskabet 
på årets Repræsentantskabsmøde – og deltagerne var helt med på det budskab

REDAKTØR JOAN GRØNNING

-

-

- -

-
-

-

-

-

"Jeg har blandede følelser i dag. Krig, klimakata
strofe og politisk uvejr har flyttet det 

politiske fokus og skudt boligpolitikken til 
hjørne", indledte organisationsformand 
Mikael Paasch sin beretning på dette års 
repræsentantskabsmøde d. 28. maj.

1. gang repræsentantskabsmødet  
var på Hotel Fredericia

"Vi håber på en ny boligaftale, så vi kan bygge mere 
bæredygtigt, som alle ønsker – både vi, vores beboere 
og regeringen. Det er dog noget dyrere at bygge og re
novere bæredygtigt, så vi er nødt til at få lov at bygge 
dyrere pr. m2."

EN REJSE FRA KRISE TIL HÅB
Mikael Paasch vendte herefter blikket bagud og frem
hævede den fantastiske udvikling, Boligkontoret Fre
dericia har gennemgået de sidste 15 år:

"I 2010 var vi udfordret af høj arbejdsløshed, stor kri
minalitet og sociale udfordringer. Vi valgte at handle 
og udvikle os på tre ben", mindede Paasch Repræsen
tantskabet på:

1. Fysisk renovering giver tryghed og mulighed for at 
blive længere i eget hjem.

2. Medborgerhusene er i dag omdrejningspunkt for 
netværk og sikrer social sammenhængskraft. 

3. Den Boligsociale Indsats har resulteret i at vi nu 
ingen ghettoer har. Indsatsen er by-dækkende og 
omfatter alle 39 almene afdelinger i Fredericia. 

2 undlod at stemme

FREMTID
"Vores almene boliger skal nu og i fremtiden danne 
ramme om tryghed og fællesskab. Og fremtiden star
ter her", slog formanden fast.

"Ja, vi handler – vi venter ikke. Og vi har allerede sat 
en proces i gang for den næste "Målsætning og Hand
leplan 2026-2030" – altså en helt konkret arbejdsplan 

Der var stor enighed i alle afstemninger blandt aftenens 46 stemme
berettigede repræsentanter.
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for nye teknologier i takt med de stadigt stigende krav 
om tilgængelighed, indberetninger og fællesskaber.

Der blev diskuteret, drukket kaffe og hæklet/strikket til den store guldmedalje under årets Repræsentantskabsmøde d. 28. maj.

3 ben står vi på

Vi har fx valgt:
1.  Forsamlingshusmøde med afdelingsbestyrelser (læs 

mere s. 12).
2.  Fællesskab og fleksibilitet – uden at nogen ryger 

af it-toget. 
3.  Bud på sundhedsopgaver i projekt "Nærhed i Sundhed".

"Vi er nemlig ikke længere ’bare’ udlejere af boliger. 
Vi er også sociale aktører og forandringsagenter – et 
tankevækkende ord".

MOD OG MENING
Alle forandringer skal ifølge formanden ske i dialog 
og med respekt for den enkelte. Mødes, lytte og hand
le – sammen. 

"Ja, og I beboere skal i 2025 være med til at sætte 
retningen. Vi vil bygge videre på vores stærke vær
dier og nysgerrighed på verden. Vores rejse er ikke 

slut – vi står stærkere end nogensinde. Vi vil fortsat 
have fokus på gode hjem, bæredygtige løsninger og 
fællesskaber". Ingen bør stå uden tag over hovedet 
som følge af politiske beslutninger.

4 bestyrelsesmedlemmer blev genvalgt

BÆREDYGTIG AFSLUTNING
Aftenen sluttede med, at bæredygtighedsansvarlig 
Stefan Weihrauch og formand for Bæredygtigheds
udvalget Lisbeth Tørnes fortalte om udvalget, præsen
terede nye genbrugs-net (læs mere s. 6) og mindede 
afdelingerne om, at Stefan står til rådighed, hvis af
delingerne vil have råd om at få mere biodiversitet, 
og hvis afdelingerne ønsker at tage imod 1 gratis træ 
(læs mere s. 16).

-
-

-

-
-
-

-

5 suppleanter blev valgt

Afslutningsvis efterlyste begge gamle sejl fra sejlski
be, der kan bruges i Boligkontoret Fredericias bære
dygtighedsfokus.

19 afdelinger har ingen bestyrelse

BESTYRELSEN 2025/2026

Bagerst fra venstre: Johnny Jørgensen (601 Kongens Punkt), 
formand Mikael Paasch (310 Sønderparken) og Mette-Line Larsen 
(207 Egum). I midten har næstformand Benny Jensen (218 Skov
parken), Johnny Petersen (218 Skovparken) og Lisbeth Tørnes  
(312 Nestlegården). Forrest de ældste og den yngste: Lis Gregersen 
(303 Christianshusene) og Henriette Hansen (205 Vesterbrogade).

-

Bestyrelsesmedlem Henrik Hyre-Sandfeld (indsat) var forhindret på 
aftenen.

Suppleanter blev i prioriteret rækkefølge: Sara Skafte (401 
Rahbeksvej/Holbergsvej), Martin Markussen (218 Skovparken), 
Louise Mikkelsen (315 Fuglsangsparken), Jette Dall (601 Kongens 
Punkt) og Jan Sejr (403 Holdbergsvej/Rahbeksvej).
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FORSAMLINGSHUS-DIALOGER

 FREMTIDENS BOLIGLIV STARTER MED 
NUTIDENS SAMTALER

-

-
-
-
-

-
-

-

Alle afdelingsbestyrelser  var i maj inviteret til et dialogmøde 
med fokus på fremtidens udfordringer og muligheder i bolig
sektoren – et møde, der bliver begyndelsen på en ny rejse

ORGANISATIONSFORMAND MIKAEL PAASCH

Verden forandrer sig med en hast, 
vi sjældent har set før. Digitalise

ring, klimaforandringer, nye familie
mønstre og demografiske skift former ikke blot sam
fundet generelt, men også de steder, vi kalder hjem.  

Fremtidens boligliv bliver anderledes end i dag – og 
vi skal handle nu, hvis vi skal følge med udviklingen.

Med netop det udgangspunkt samlede Boligkontoret 
Fredericia 7. maj inviterede afdelingsbestyrelser til 
et stort ’forsamlingshusmøde’ i Fredericia Idræts

 

 

center. Målet var klart: At skabe fundamentet for 
den næste fireårige målsætningsplan 2026-2030 – og 
at gøre det i dialog med dem, der kender boligområ
derne bedst.

ET BOLIGOMRÅDE I FORANDRING 
– I EN VERDEN I BEVÆGELSE
I Boligkontoret Fredericia venter vi ikke blot på, hvad 
fremtiden bringer. Vi tror på, at fremtiden skabes af 
dem, der tør tage fat på den. Derfor har organisati
onsbestyrelsen sat en proces i gang, hvor en ny mål
sætningsplan ikke kun skal være en samling flotte 
ord – men en konkret arbejdsplan, der forpligter både 
bestyrelse og ledelse på reel handling.
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Verden omkring os er i konstant bevægelse. Nye tek
nologier ændrer den måde, vi kommunikerer, betaler, 
rejser og modtager information på. 

Ud over at vi skal levere gode boliger, så er der sam
tidig stigende krav til bæredygtighed, tilgængelighed 
og fleksibilitet. Og til fællesskaber, der kan bære men
nesker gennem en tilværelse præget af forandring. 
Boligorganisationer er derfor ikke længere blot ’udle
jere’. Vi er også sociale aktører, udviklingspartnere og 
– i stigende grad – forandringsagenter.

AT FORME FREMTIDEN SAMMEN
Forsamlingshusmødet i maj blev faciliteret af frem
tidsforsker Anne-Marie Dahl og konsulent Gitte Hod
de fra firmaet Baglæns, og det blev en aften med både 
inspiration og handling. Over 60 deltagere fra afde
lingsbestyrelserne deltog aktivt i drøftelser om, hvor
dan vi kan ruste os til fremtidens krav og ønsker.

Der blev talt om megatrends – som urbanisering, digi
talt medborgerskab og individualisering – og om hvor
dan disse udviklinger påvirker både vores boliger og 
vores måde at bo og leve sammen på. 

• Hvordan skaber vi boliger, der både rummer fælles
skab og fleksibilitet? 

• Hvordan gør vi det nemt at være digital, uden at no
gen bliver hægtet af?

Det blev tydeligt, at nye løsninger ikke skal udvikles 
for teknologiens skyld, men fordi de giver mening i 
menneskers hverdag. 

Et godt eksempel er projektet 
”Nærhed i Sundhed”, som Bolig-
kontoret Fredericia er en del af – 
hvor sundhed, bolig og nærmiljø 
tænkes sammen for at skabe 
en stærkere og mere bære
dygtig hverdag for beboerne.

 

 
MOD OG MENING I FORANDRINGER
Forandring kræver mod og evnen til at lytte og tilpas
se sig. Ikke alle tager imod nye løsninger med åbne 
arme – og det forstår vi godt. Derfor skal forandringer 
ske i dialog og med respekt for forskellighed. Det gæl
der ikke mindst digitaliseringen, som har ændret vil
kårene for hverdagslivet – fra mobilbetaling og e-Boks 
til digitale kørekort og el-ladestandere.

Boligkontoret Fredericia vil gerne gå forrest – men 
vi vil ikke gå alene. Derfor spiller beboerdemokratiet 
og bestyrelsernes stemmer en afgørende rolle i ud
viklingen af målsætnings-programmet. Det er sam
men, vi sætter retningen for de kommende års ud
vikling.

FREMTIDEN KRÆVER FÆLLES ANSVAR
Mødet i Fredericia Idrætscenter var ikke bare ’endnu 
et møde’. Det var begyndelsen på en ny rejse. En rejse, 
hvor Boligkontoret Fredericia vil bygge videre på vo
res stærke værdier – og samtidig være nysgerrige og 
åbne over for den verden, vi bevæger os ind i.

Fremtiden kommer ikke af sig selv. Den formes i fæl
lesskab, hvor vi mødes, lytter og handler – sammen.

HØJLUNDS FORSAMLINGSHUS

De fleste læsere på +50 kender begrebet ”Højlunds Forsamlings
hus”, der fra 1988-1994 var et af TV 2’s stærkeste programmer. 
Her gav værten – højskolemand, forfatter og præst Niels Højlund 
– danskerne i lokale forsamlingshuse mulighed for at deltage i den 
politiske debat – og det på landsdækkende tv.

Det var et helt nyt format, hvor Niels Højlund nærmest ’løb’ rundt 
mellem gæsterne med en mikrofon i hånden.  Idéen var, at man 
skal kunne diskutere alt det, vi har en fælles interesse i og et fælles 
ansvar for – og det ved at mødes ansigt til ansigt. Det var meget 
nyskabende dengang, og danskerne elskede det uperfekte og det 
demokratiske i udsendelserne.

”Når man sidder sammen i forsamlingshuset, bliver det nemmere  
at lytte til hinanden også selvom man er uenig”.

I 2021 genopstod ’Højlunds Forsamlingshus’ kortvarigt, da TV2 i 
forbindelse med kommunal- og regionrådsvalget det år valgte det 
demokratiske format igen – navnet kunne de bibeholde, da det var 
programvært Gertrud Højlund – datter af Niels Højlund – der var 
ordstyrer.

Se nostalgisk klip fra Højlunds Forsamlingshus i 
1995 J
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SOCIAL UDVIKLING

FOTO
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FRA UDFORDRINGER  
TIL MULIGHEDER 
En fortælling om byudvikling og sociale forandringer i Fredericia fra 2010 til i dag

DIREKTØR FINN MUUS
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For to år siden blev den boligsociale 
helhedsplan i 'parkerne' bydækken

de og omfatter nu alle 39 boligafdelin
ger under Boligkontoret Fredericia og Boli.nu.

I begyndelsen af 2010 var Fredericia Kommune på 
randen af en alvorlig krise. Kommunen var midt i en 
økonomisk udfordrende periode, der var præget af de 
økonomiske nedgangstider efter finanskrisen.

Byens almene boligområder Sønderparken og Kors
kærparken var hårdt ramt af en række sociale og 
økonomiske problemer. Høj arbejdsløshed, lavt ud
dannelsesniveau, et højt antal af indvandrere og sti
gende kriminalitet satte sit præg på boligområderne, 
og mange beboere følte sig utrygge.

Der var risiko for, at områderne ville ende på ghetto
listen for 5. gang, hvilket kunne betyde store økono

 

miske problemer i områderne og krav om omdannelse 
og nedrivning af blokke. Sådan gik det heldigvis ikke.

I stedet for at acceptere, at problemerne skulle define
re fremtiden, valgte Fredericia at handle og forandre. 
Nok den vigtigste beslutning i kommunens historie.

STRATEGI FOR FORANDRING
Fredericia Kommune, Boligkontoret Fredericia og  
boli.nu satte sammen gang i en ambitiøs plan for at 
vende udviklingen. Fredericia skulle ikke kun have 
gode boliger, men boligerne skulle være fundament 
for stærke fællesskaber, øget tryghed og social inte
gration.

Udviklingen blev bygget på tre centrale søjler, som 
skulle skabe en varig forandring:

1. Boligsocial indsats – for fællesskaberne
I hjertet af udviklingen lå et mål om at styrke de so
ciale relationer og fællesskab blandt beboerne. Det 
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handlede ikke kun om at forbedre boligerne. Beboerne 
skulle føle sig trygge, støttede og engagerede. Aktivi
teter, kurser og rådgivning åbnede døre til arbejds
markedet og uddannelser. I stedet for at lade isolation 
og stigmatisering definere fremtiden, blev det sociale 
netværk et redskab til at bryde de negative mønstre.

2. Renovering af boligerne – gav stolthed
Vi gennemførte omfattende renoveringer for at gøre 
boligerne til noget, beboerne kunne være stolte af. Det 
handlede ikke kun om at gøre boligerne pæne – det 
handlede også om funktionalitet og livskvalitet. Bo
ligerne blev gjort tilgængelige, komfortable og ikke 
mindst seniorvenlige, så beboerne kan blive længere 
i deres hjem. Fra dårlige, nedslidte bygninger til mo
derne, funktionelle boliger – transformationen var 
både fysisk og social.

3.  Medborgerhus og Aktivitetshus – mødesteder
Vi etablerede nye medborgerhuse i både Sønderpar
ken og Korskærparken for at knytte beboerne tættere 
sammen og skabe et samlingspunkt for social interak
tion. Her kunne folk mødes, dele erfaringer og deltage 
i aktiviteter, der styrker fællesskabet. Husene blev 
en symbolsk ramme om forandringen – et sted, hvor 
nye muligheder kunne opstå, og hvor beboerne kunne 
finde støtte og udvikling.

RESULTATERNE TALER FOR SIG SELV
Efter flere års målrettet arbejde begyndte foran
dringerne at bære frugt; Først blev Sønderparken fjer
net fra ghettolisten og senere (2024) Korskærparken. 

Et stort gennembrud, der viste, at man kan ændre kur
sen. Fredericia havde ikke kun vendt udfordringerne, 
men skabt et helt nyt udgangspunkt for fremtiden. 
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Områder, der tidligere var præget af social isolation 
og forfald, har nu levende og dynamiske fællesskaber.

Den transformation var ikke kun en succes for beboer
ne, men også for kommunen og boligorganisationerne. 
Hvis der ikke var blevet handlet, kunne konsekven
serne have været ødelæggende. I værste fald kunne 
områderne være blevet parallelle samfund, og boligor
ganisationerne og kommunen kunne have været tvun
get til at håndtere store økonomiske og sociale udfor
dringer. Men gennem målrettet indsats og samarbejde 
lykkes det at skabe en helt anderledes fremtid.

FREDERICIA – ET EKSEMPEL PÅ SOCIAL FORANDRING
I dag er Fredericia et levende bevis på, at en visio
nær og strategisk indsats kan vende udfordringer til 
muligheder. Byen er ikke længere blot et sted, hvor 
boligerne er blevet renoveret – byen er et sted, hvor 
fællesskaber er blevet styrket, og hvor folk har fået en 
bedre livskvalitet. 

Fredericia har nu udvidet den boligsociale helheds
plan til hele 39 boligafdelinger i kommunen, og er
faringerne fra Sønderparken og Korskærparken har 
inspireret resten af byen og dele af Danmark. Vi har 
skabt en model, der både kan tryghed, høj boligkvali
tet og stærke sociale fællesskaber på én gang.

FREMTIDEN ER LYS
Når man ser på Boligkontoret Fredericias udvikling 
fra 2009 og til i dag, ser vi en historie om vedholden
hed, samarbejde og forandring.

Renoveringerne kan sammen med fremtidens fx om
fattende renovering af højhusene og et kommende se
niorbofællesskab i Fynsgade / Dalegade være nogle de 

ambitiøse projekter, der skal sikre, at 
Fredericia fortsat kan tilbyde moderne 
og funktionelle boliger til sine borgere. 

Bestyrelsen i Boligkontoret Fredericia 
og jeg siger: 
"Vi er ikke bare en boligorganisation – 
vi er en del af løsningen for Fredericias 
udvikling. Vores arbejde har skabt et 
Fredericia, hvor beboerne ikke bare har 
bedre boliger, men et stærkere fællesskab 
og en bedre livskvalitet.

Selvom rejsen begyndte med udfordrin
ger, er Fredericia i dag et bevis på, hvad 
der er muligt, når samfund, beboere og 
boligorganisationer går sammen om at 
skabe positive forandringer. Fremtiden  
ser lys ud, og den rejse, Fredericia har 
skabt, er kun lige begyndt".
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BÆREDYGTIGHED

TRÆER KAN ALT
BOLIGKONTORET FREDERICIAS TRÆPOLITIK

I vores boligområder har vi stort fokus på biodiversi-

teten, og vi ønsker at skabe et bæredygtigt grønt miljø, 

der forbedrer livskvaliteten for beboerne og giver bedre 

levesteder for dyr, insekter, planter og mosser. Derfor har 

vi lavet denne træpolitik, der sætter fokus på træerne, 

og hvad de gør for vores fællesskab og for naturen.

•  Træer renser luften, de optager Co2 – og giver os ilt.

•  Træer dæmper støj, giver skygge, når det er varmt –  

og læ, når det blæser.•  Træer giver plads til insekter fugle og dyr. 

•  Træer opfordrer til både leg og fordybelse – og gør os 

glade.
•  Træer giver deres omgivelser karakter. 

•  Træer forsinker regnvandet, og hjælper naturligt på 

 klimatilpasning ved at bruge meget vand.

•  Træer er smukke at se på – og virker beroligende.

•  Træer kan plantes i fællesskab med børn og give gode 

minder og fastholde historie.I Boligkontoret Fredericia vil vi gerne have grønnere af-

delinger, også i højden, og vi vil derfor øge antallet af træer 

og sikre dem gode vækstvilkår og pleje.

FÅ ET TRÆ
Til jeres afdeling – gratis!

BÆREDYGTIGHEDSANSVARLIG  

STEFAN WEIHRAUCH

F or at gøre opmærksom på Bolig
kontoret Fredericias træpolitik har 

Bæredygtighedsudvalget besluttet at give et træ til de 
afdelinger, der har lyst til at få et.

   

-

-

Afdelingen kan væl
ge mellem ask, eg, 
æble eller tjørn – og 
de kommer i en størrelse, så 
de med det samme ser ud af noget.

Udvalgets tanke er, at man i afdelingen selv planter 
træet, eventuelt som en lille festlighed. Og så kan der 
dagen efter komme en professionel forbi for lige at sikre,  
at opbindingspælene står rigtig og at betingelserne for 
at træet kan leve i mange år bliver gode.

Tag gerne billeder fra plantningen og send dem til os.

Hvis I ønsker et træ i jeres afdeling, så send en mail 
til enten Lisbeth Tørnes list@boligfa.dk eller Stefan 
Weirauch sw@boligfa.dk.

Læs om Træpolitikken – scan koden J
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10,4 KG 
AFFALD
Affaldsindsamlere fandt søndag  
d. 6. april masser af både skodder  
og musebleer

 - ­

-

B æredygtighedsudvalget i Bolig
kontoret Fredericia og Danmarks 

Naturfredningsforening inviterede 
alle fredericianere til en fælles ind
sats for en renere natur d. 6. april.

12 interesserede dukkede op, og der 
blev indsamlet 10,4 kg. affald på 2,5 
time i dejligt solskin og frisk østlig 
vind på Østerstrand. Der blev fundet lidt af hvert, 
men især rigtig mange cigaret-skodder og musebleer 
(snusposer).

"Jeg er kommet hjem fra indsamlingen en oplevelse 
rigere. Under indsamlingen mødte vi kun positive 
kommentarer fra de mennesker, vi mødte på vores vej, 
som fx "Tak for indsatsen" og "Må jeg putte mit affald 
i din pose?", fortæller formand i afd. 312 Nestlegården 
Lisbeth Tørnes:

"På vejen hjem kunne mine øjne ikke slip
pe opgaven. Jeg blev ved med at spotte 
affald. 1000 tak til de fremmødte, der gav 
den en skalle".
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FÆLLESSKAB

 

 

 

Mød menneskene, maden og fællesskabet

 

 

KASPER SØSTRØM, BOLIGSOCIAL PROJEKTCHEF

I hjertet af Korskærparken ligger et 
særligt sted, hvor der bliver serveret 

meget mere end mad. Café Korskær er 
blevet et fast holdepunkt for mange beboere – et sted, 
hvor hverdagen smager lidt bedre, og hvor fællesska
bet vokser over en varm tallerken.

-

-

Caféen ligger i Medborgerhuset – et hus fyldt med liv, 
initiativ og hjertevarme. En stor del af de aktiviteter, 
der finder sted i huset, drives af "Forening Korskær" – 
den lokale paraplyforening, der rummer hele 14 un Helle og Lisbeth er praktikanter i Café Korskærs køkken.
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derforeninger. Det er alt fra gåture, yoga, banko og 
strik til maling, stolegymnastik og IT-hjælp – tilbud 
drevet af frivillige kræfter, der hver uge skaber fælles
skab og muligheder for beboerne i området.

Alle almene beboere i Fredreicia kan spise i Café Korskær eller vælge at tage maden med hjem som take-away.

-

-

-

-

-
-

-

Derudover rummer huset også  beboerservice, rets
hjælp, kvindenetværk og andre støttende tilbud, som 
gør en forskel i hverdagen.

SPIS HER ELLER TAG MED HJEM
Køkkenet i caféen bliver ledet af Tonie og Frank. 
Caféen er samtidig ‘træningsplads’ for en række prak
tikanter under Den Boligsociale Helhedsplan. De gør  
hver dag en kæmpe indsats og lærer at lave mad, 
arbejde sammen og tage ansvar – og de gør det med 
smil og gåpåmod. Det er en fornøjelse at følge deres 
udvikling.

Mange vælger at nyde maden i caféen, mens andre ta
ger maden med hjem som TakeAway. Begge dele er 
populære – og det glæder os at mærke den store op

bakning fra jer beboere. Her er plads til alle, og stem
ningen er altid uformel og venlig.

Praktikant Shireen laver en kop kaffe til en af caféens gæster.

AKTIVITETSPROGRAMMET I 
MEDBORGERHUSET

Find tidspunkter, eventuel tilmelding og de mange tilbud fra 
både Forening Korskær, underforeningerne og de boligsociale 
tilbud samlet et sted. 

Følg Korskærparkens Facebook-gruppe 
– scan QR-koden J

Vi glæder os til at byde dig velkommen – 
uanset om du har lyst til et godt måltid, lidt selskab eller 
begge dele.

Menuen byder hver uge på klassiske retter som stegt 
flæsk, kyllingebryst med hvidvinssauce, medister med 
rødkål eller fiskefilet med persillesauce – og der er al
tid et alternativ, hvis man ikke spiser svinekød.

CAFÉ KORSKÆR HAR ÅBENT:
• Mandag til fredag kl. 9.00–13.00.
• Tirsdag og torsdag også kl. 17.30–19.00.

Prisen er som udgangspunkt 55 kr. for en frokostret 
og 65 kr. for dagens aftenret. Dessert kan tilkøbes for 
15 kr. Vi tager forbehold for prisændringer og ændre
de priser ved særlige arrangementer. 

Følg Café Korskær på Facebook for ugens 
menuer og særarrangementer J
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NYT FRA DRIFTEN

Læs her om nogle af de 

nyeste tiltag i driften ude i 

afdelingerne hos Boligkontoret 

Fredericia.

Af teknisk chef  

Jørn Brynaa

Nyt FRA DRIFTEN
Afdelingsmøder 2025 

Afdeling Mødedato Kl.
201 Fuglekvarteret  tirsdag den 26. august 17.00
203 Fr. Hansens Alle - Johs. Jensens Alle mandag den 1. september 17.00
207 Egum onsdag den 17. september 19.00
210 Ringparken tirsdag den 2. september  18.00
212 Huslodsvej onsdag den 10. september 17.00
213 Midgårdsvej torsdag den 4. september  17.00
214 Korskærparken torsdag den 4. september  17.00
215 Vølundsvej mandag den 18. august  17.00
218 Skovparken tirsdag den 26. august  17.00
219 Vesterbrogade m.fl. tirsdag den 16. september 17.00
221 Bøgegården mandag den 8. september 17.00
222 Rosenlunden fredag den 22. august  10.00
223 Prangervej onsdag den 20. august  17.00
301 Birkehaven onsdag den 3. september  17.00
302 Rønnehaven tirsdag den 9. september  17.00
303 Christianshusene mandag den 1. september 17.00
304 Fyrrehaven mandag den 8. september 19.00
305 Vaseparken I onsdag den 10. september 18.00
306 Lumbyesparken tirsdag den 9. september  17.00
310 Sønderparken torsdag den 21. august  17.00
311 Hasselhøj torsdag den 28. august  19.00
312 Nestlegården mandag den 25. august  17.00
313 Kirsebærhaven torsdag den 18. september 17.00
314 Regnbuen torsdag den 28. august  17.00
315 Fuglsangparken onsdag den 3. september  17.00
316 Ved Volden mandag den 18. august  18.00
317 Damsbohaven tirsdag den 19. august  17.00
318 Ryes Plads, Hoffmannsgården onsdag den 20. august  18.00
320 Madsbyhus torsdag den 21. august  10.00
322 Kirsebærlunden torsdag den 18. september 19.00
323 Snoghøjparken mandag den 18. august  17.00
326 Treldevænget torsdag den 21. august  16.00
331 Ullerupdalvej onsdag den 10. september 17.00
401 Rahbeksvej / Holbergsvej tirsdag den 19. august  19.00
402 Holbergshaven onsdag den 3. september  17.00
403 Holbergsvej/ Rahbeksvej torsdag den 11. september 19.00
404 Christiansberg mandag den 15. september 17.00
407 Viaduktvej torsdag den 28. august  17.00
408 Axeltorv mandag den 15. september 17.00
415 Jupitervej onsdag den 20. august  18.00
416 Mosegårdsvej onsdag den 20. august  14.00
501 Kongsgården tirsdag den 23. september 17.00
502 Østerbo tirsdag den 16. september 17.00
504 Åbrinken torsdag den 11. september 14.00
505 Pjedstedvej tirsdag den 16. september 18.00
509 Højdedraget tirsdag den 19. august  10.00
510 Jyllandsgade / Bjergegade / Kgs.stræde tirsdag den 26. august  17.00
511 Hvidtjørnevej torsdag den 21. august  17.00
515 Skolevej  onsdag den 10. september 19.00 *
601 Købmagergade Skole mandag den 8. september 16.00
602 Ved Landsoldaten mandag den 18. august  10.00
603 Fælleshusene Købmagergade mandag den 15. september 18.30
604 Kongens Punkt torsdag den 11. september 17.00 
605 Oldenborghus onsdag den 20. august  17.00
623 Sønderparken torsdag den 11. september 17.00
5 - 1 Ulleruphus Plejeboliger torsdag den 25. september 13.00
6 - 1 Ulleruphus Ældreboliger torsdag den 25. september 14.30
9 - 1 BSB Erritsø tirsdag den 9. september  19.00

  

*) Ikke endelig fastlagt.
(Ændringer kan forekomme)
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Forår/sommer er den travleste periode i Driftsafde
lingen: Dels har vi travlt med de rigtigt mange igang
værende renoveringsprojekter rundt om i byen. Dels 
kører forberedelserne til afdelingsmøderne i august 
og september på højtryk. 

Afd. 318 Ryes Plads/Hoffmannsgården: 

CAFÉ MED HISTORIE  
PÅ VÆGGEN

Den tidligere hedengangne kiosk på hjørnet af Gothers
gade og Sjællandsgade er nu afløst af kaffebar i dag
timerne og øl- og vinbar om aftenen. Navnet er Jay's, 
som lejer sig ind hos Boligkontoret Fredericia.

Det sidste års tid har boligerne ovenover i den beva
ringsværdige ejendom fået nye, lydisolerede vinduer og 
døre i facaden for 500.000 kr. – uden lejeforhøjelse, så 
caféen og bystøj generer beboerne mindst muligt. 

Til receptionen forærede Boligkontoret Fredericia café
ejerne et indrammet fotografi af bygningen tilbage fra 
gamle dage.

Afd. 305 Vaseparken I  
+ 306 Lumbyesparken: 

RENOVERING AF 
HØJHUSENE

Status på Helhedsplanen i højhusene pr. 1. juni

I december 2024 godkendte Fredericia Kommune re
noveringen og gav lånegaranti til afdelingerne, der 
sikrer økonomisk støtte fra Landsbyggefonden til den 
kommende renovering.

De to afdelingsbestyrelser deltager regelmæssigt i mø
der med administrationen og det rådgivende ingeni
ørfirma Rambøll. Her drøfter man mulighederne for 
at optimere og udvikle renoveringen mest effektivt. 
Fokus er på forbedring af boligindretning, opgange og 
udendørsarealer.

I løbet af efteråret 2025 afholdes både et orienterende 
beboermøde og et besluttende afdelingsmøde, hvor be
boerne skal tage stilling til projektet.

Projektet starter tidligst i 2027 og varer 4-5 år. Række
følgen for renovering af blokke er endnu ikke fastlagt, 
men bliver informeret på et kommende beboermøde.

Renoveringen af betonhøjhusene omfatter:
• Facader med forbedret isolering, altaner til alle bo

liger og nye vinduer.
• Nye køkkener og badeværelser samt nye installationer.
• Ombygning af to boliger/etager for bedre tilgænge

lighed, inkl. nye vindfang jf. krav fra Landsbygge
fonden.

Renoveringen af Lumbyesvej 8 fokuserer fortsat på 
udvendige arbejder inkl. ny facadebeklædning på al
taner, installation af nye vinduer, altandøre og altan
partier samt renovering af elevatoren.

Vi ser frem til stor deltagelse ved de kommende beboer
møder, indkaldelse efter sommerferien.
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SOMMERFERIE

SOMMERFERIE 
I FREDERICIA
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Tag dine børn, børnebørn eller hele 
familien med på spændende ferie
oplevelser i Fredericia

REDAKTØR JOAN GRØNNING

Der sker meget mere i Fredericia end de fleste tror 
og ved. Ja, så meget, at man faktisk nemt kan 

nyde en ferieuge eller to her i byen. Vi har udvalgt 
enkelte tilbud som inspiration:

Gratis arrangementer

KIDS MUD RACE
Lørdag 21. juni kl. 13.00
En fest med mudder og børn – en sjov og anderledes 
løbetur i Hannerup, hvor der skal forceres naturlige 
og byggede forhindringer, mudder, vandløb med mere. 
Sted: Hannerup skov.

Læs mere, scan koden J

RACE CARS
Onsdage fra 25. juni-13. august kl. 10.00-17.30
Køreglæde og høj fart for hele familien med fjernstyrede 
biler. Alle kan være med. Først træner man, så tager man 
tid, og til sidst kører man ræs. Sidste start er kl.15.00.
Sted: Gl. Havn

MEMORY RUN
Onsdage i perioden 25. juni-13. august – hver 
hele time fra kl. 10-15
Quizlegen Memory Run er en dyst i viden, samarbejde 
og held for hele familien, mens I kommer rundt i hele 
Kanalbyen på jagt efter forskellige poster med billeder. 
Sted: Gl. Havn

Køb din billet her J

APP-SPIL PÅ FREDERICIA VOLD
Tirsdag 1. juli til søndag d. 6. juli – hele dagen
Væk Fredericias krigshistorie til live med det gratis 
mobilspil "Landsoldaten". Her skal man hjælpe Land
soldaten med at finde historiske genstande på Frede
ricias volde. Er aktiv hele året.
Sted: Landsoldatpladsen, Danmarksgade 4

FOTO
: VISITFREDERICIA

DUKKETEATER FIGULETTA
Fredag 4. juli kl. 13.00-13.30
Oplev Teater Figulettas medrivende og historiske 
dukketeater om Slaget ved Fredericia natten mellem 
den 5. og 6. juli 1849.
Sted: Rådhuspladsen, Gothersgade 20

DANSKE LANDSOLDATERS TELTLEJR
Lørdag 5. juli kl. 10.00-22.00
Søndag 6. juli kl. 8.00-14.00
Besøg De Danske Landsoldaters teltlejr på Prinses
sens bastion og spil hesteskokast, se våben telte og 
uniformer fra 1849. Børn kan prøve uniformer og få 
taget billeder sammen med De Danske Landsoldater.
Sted: Prinsessens Bastion, Danmarks Port

FOTO
: VISITFREDERICIA

MØD VAGTER I GAMLE UNIFORMER
Lørdag 5. juli fra kl. 12.00
Søndag 6. juli fra kl. 6.25
Som markering af Slaget ved Fredericia står soldater 
vagt i 1849-uniformer på Landsoldatpladsen. Børn 
kan hilse på soldaterne og holde deres gevær og sværd.
Sted: Landsoldatpladsen, Danmarksgade 4
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GADETEATER MED TEATER FIGULETTA
Lørdag 5. juli kl. 13.00-13.30
Søndag 6. juli kl. 13.00-13.30
Oplev Teater Figulettas medrivende og historiske 
dukketeater om Slaget ved Fredericia natten mellem 
den 5. og 6. juli 1849.
Sted: Rådhuspladsen, Gothersgade 20

GRATIS SHOW MED SIGURD BARRETT
Lørdag 5. juli kl. 16.00-17.00

-

- -

-

-

Sigurd Barrett kommer til Fredericia den 5. juli i an
ledning af de historiske dage i Fredericia og optræder 
for voksne og børn i alle aldre.
Sted: Rådhuspladsen, Gothersgade 20

MØD BORGERE ANNO 1849
Lørdag 5. juli og søndag d. 6. juli kl. 10.00-22.00
Oplev Borger 1849 som er klædt i historisk tøj rundt 
om i Fredericias gader den 5. og 6. juli, hvor de fortæl
ler små historiske anekdoter.
Sted: Landsoldatpladsen, Danmarksgade 4

OPLEV PROCESSION MED FLAG OG ORKESTRE
Søndag 6. juli kl. 11.00-13.00
Traditionen tro tager byens borgere og gæster opstil
ling langs ruten. Når processionen er marcheret forbi, 
er alle velkomne til at gå med bagerst i optoget.
Sted: Ryes Plads, Sjællandsgade 31-35

27 KANONSALUTTER PÅ 
PRINS GEORGS BASTION
Søndag 6. juli kl. 6.30
Kom og se med, når der 
affyres 27 skud med et 
minuts mellemrum fra 
kanonen ved Det Hvide 
Vandtårn.
Sted: Det Hvide Vand
tårn på volden, Nørre 
Voldgade 15

FOTO
: VISITFREDERICIA

Arrangementer med betaling

Billetter købes i Fredericia Biblioteks Velkomstcenter

CRAZY CARTS
Onsdage i perioden 25. juni-13. august kl. 16.00-17.30
Sjove gokarts indtager Kanalbyen – skal du med. 
Pris: 125 kr.
Sted: Esplanaden (krydstogtkajen) i Kanalbyen.

Køb din billet her J

FOTO
: VISITFREDERICIA

SOLDAT PÅ MISSION
Tirsdag 1. juli-søndag d. 10. august – hele dagen
Forsvar Fæstningsbyen Fredericia – for hele familien, 
sjovest for børn på 5-10 år. Rejs tilbage til 1849 og prøv 
livet som landsoldat. Køb dit aktivitetskit på Frede
ricia Bibliotek og bliv landsoldat på Fredericia Vold. 
Pris: 50 kr.
Sted: Landsoldatpladsen, Danmarksgade 4

Fredericia Bibliotek J

LANDSURFING
Onsdage i perioden 25. juni-30. juli og den 6.+13. 
august
Der kommer fart over feltet, når du sidder i den 
lave vogn med sejl, men stadig for alle, da du selv 
bestemmer farten.
Pris: 200 kr. / pers.
Billetbestilling på forhånd 
– scan koden J

Tjek endnu flere arrangementer ved at scanne koderne:

  
DET SKER …. i Fredericia J

TURE PÅ EGEN HÅND – i Fredericia J

KANALBYEN J
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Slap helt af med 
internet fra EWII
Livet er fuld af spændinger. Med internet fra EWII får du ikke flere. Til 
gengæld får du 100 % tilfredshedsgaranti, ingen binding og som beboer i 
Boligkontoret Fredericia, får du rabat hver måned i forhold til normalprisen.

Tjek din adresse på ewii.dk 
eller ring på 70 55 55 57

20 % rabat
på Allente tv

som EWII kunde 

Internet fra

269,-
pr. md. inkl. wifi-router 
og sikkerhedspakke.

Normalpris fra 339,-


	LEJLIGHEDEN
	BÆREDYGTIG BESKÆFTIGELSE
	INDHOLD DIT lokale BEBOERBLAD
	Leder: Vi har en fælles opgave – og et fælles ansvar
	Kort & Godt
	BÆREDYGTIGHED
	Bæredygtig beskæftigelse
	Få et træ
	10,4 kg affald

	FÆLLESSKABER
	Forandringsagenter - det er vi!
	Forsamlingshus
	Fra udfordringer til muligheder
	Café Korskær – maden, menneskene og fællesskabet

	Nyt fra Driften
	Sommerferie i Fredericia


